

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой».

Эти слова из известной песни из фильма «Офицеры», как нельзя лучше говорят о том, что каждая семья в нашей стране прошла через горнило страшной Великой Отечественной Войны. Все мои прадедушки воевали и я хочу рассказать о них.

Мой прадедушка Шпаков Георгий Петрович во время войны служил на железнодорожном узле станции Семлево, Смоленской области.

Когда фашисты захватили поселок, прадедушка пустил под откос целый немецкий эшелон. Ему удалось укрыться в партизанском отряде в Смоленских лесах. Там он воевал до освобождения смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. После Великой Победы прадедушка был репрессирован, так как находился какое то время на оккупированной немцами территории, но в 90-х годах он был реабилитирован. Упоминание о моем прадедушке есть в книге «Партизаны Смоленщины»

Другой мой прадедушка Лашин Иван Афанасьевич родился в деревне Долбежи Брянской области в 1911 году. Он прошел сначала финскую войну, а потом был призван из родной деревни на Великую Отечественную Войну. Моя мама рассказывала, что прадедушка был очень спокойным и уравновешенным человеком. Он неохотно рассказывал о Войне. А когда рассказывал, слова его были очень скупы. В 1942 году прадедушка попал в плен. Первый раз он бежал из плена, но их поймали. Дедушка был удивлен, что их не расстреляли. Потом их погрузили в теплушки и отправили в концентрационный лагерь. По дороге прадедушка и еще два солдата оторвали доски пола теплушки и на полном ходу выпрыгнули из вагона. Они целых два месяца шли Брянскими лесами. Это была глубокая осень. Просыпаясь утром в лесу они, отдирали свои шинели от земли, так как они вмерзали в мокрую холодную почву. Прадедушка шел медленно, так как был ранен в ногу.

Потом он лечился в госпитале и был комиссован. Вернулся в родную деревню к своей семье. Прадедушка прожил 87 лет.

А вот известие о гибели моего двоюродного прадедушки Лашина Егора Афанасьевича к нам пришло только 2011 году. Родной, младший брат моего прадедушки Красноармеец Лашин Егор Афанасьевич был шофером 254 танкового полка. Попал в плен 02.10.1942 г. под Сталинградом. С тех пор о нем ничего не было известно. Но в 2011 году маму через интернет отыскивали участники форума поисковиков «Брянский фронт». Они разыскали документы прадедушки. Он попал концентрационный лагерь Шталаг (X-B) Зандбостель X округа Германии. Погиб в плену 02.03.1944 г. Место

захоронения: советское кладбище Фаллингбостель-Эрбке Федеральной земли Нижняя Саксония ФРГ. Когда мама видит эту фотографию, она плачет.

